
 

 

 

 

 

 

宇治市スポーツ推進計画改定のためのアンケート調査 

調査結果報告書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年10月 

宇 治 市 

  

参考資料４ 



 

 

目 次 

Ⅰ 調査概要 ............................................................................................... 1 

１．調査の目的 ........................................................................................................ 1 

２．調査項目........................................................................................................... 1 

３．調査の設計 ........................................................................................................ 1 

４．報告書を見る際の注意事項 .................................................................................... 2 

 

Ⅱ 市民アンケート調査結果 ........................................................................... 3 

１．回答者の属性 ..................................................................................................... 3 

２．運動・スポーツの実施状況について ......................................................................... 4 

３．スポーツに関するボランティア活動について ............................................................ 16 

４．運動・スポーツに関する情報について ..................................................................... 21 

５．宇治市の施策等について ...................................................................................... 31 

 

Ⅲ 関係団体等アンケート調査結果 ................................................................ 45 

１．団体の運営・活動の現状について .......................................................................... 45 

２．新型コロナウイルス感染症の影響について ............................................................... 46 

３．宇治市の施策等について ...................................................................................... 47 

 

Ⅳ 資料編（調査票） ................................................................................. 48 

１．市民アンケート調査 ........................................................................................... 48 

２．関係団体等アンケート調査 ................................................................................... 60 

 
 

 



1 

Ⅰ 調査概要 

１．調査の目的 

「スポーツが育むふるさと宇治の魅力と未来」の実現を目標に取り組みを進めてきた「宇治市スポ

ーツ推進計画」の改定及び今後のスポーツ施策の検討等の活用に向けて、市民及び実際に運動・スポ

ーツに取り組まれている団体等に対して運動・スポーツに対する意見を伺うため調査を実施した。 

 

２．調査項目 

（１）市民アンケート調査 

○回答者の属性（性別・年齢・職業） 

○運動・スポーツの実施状況について 

○スポーツに関するボランティア活動について 

○運動・スポーツに関する情報について 

○宇治市の施策等について 

（２）関係団体等アンケート調査 

○回答団体の属性（団体名称・記入者等） 

○団体の運営・活動の現状について 

○新型コロナウイルス感染症の影響について 

○宇治市の施策等について 

 

３．調査の設計 

（１）市民調査 

・調 査 対 象：宇治市内にお住まいの 20歳以上の男女 2,000人 

・調 査 方 法：無作為抽出による郵送配布－郵送・WEB回収 

・調 査 期 間：令和３年７月 21日（水）～ 令和３年８月２日（月） 

・回 収 数：522票 

・有効回収数：520票（有効回収率：26.0％） 

（２）関係団体等調査 

・調 査 対 象：宇治市内の運動・スポーツ実施関係団体（111団体）、施設利用団体 

・調 査 方 法：郵送配布・公共施設利用団体への配布－郵送・WEB回収 

・調 査 期 間：令和３年７月 21日（水）～ 令和３年８月２日（月） 

・回 収 数：63票 

・有効回収数：63票 
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４．報告書を見る際の注意事項 

○回答は各質問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で示してある。 

○百分率は小数点以下第２位を四捨五入して算出した。このため、百分率の合計が 100％になら

ないことがある。 

○１つの質問に２つ以上答えられる“複数回答可能”の場合は、回答比率の合計が 100％を超える

場合がある。 

○グラフ等の記載にあたっては、調査票の選択肢の文言を一部省略している場合がある。 

○市民アンケート調査のクロス集計表については、無回答を除いて、１番目に割合の高い回答を「太

字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。なお、割合が同

じ回答が複数ある場合は、３項目以上に網掛けをしている場合がある。 

○市民アンケート調査のクロス集計表については、下記の通り区分して集計している。 

《運動の好き嫌い別》 

  ・「運動好き」：好き、どちらかといえば好き 

  ・「運動嫌い」：どちらかといえば嫌い、嫌い 

《運動頻度別》※コロナ後 

  ・「運動している」：毎日、週に３日以上、週に１～２日 

  ・「運動していない」：月に数日、ほとんどしていない、まったくしていない 
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Ⅱ 市民アンケート調査結果 

１．回答者の属性 

（１）性別 

・回答者の性別は、「男性」が 41.2％、「女性」が 56.3％となっている。 

 

（２）年齢 

・回答者の年齢は、「70歳以上」が 36.7％と３割を超えて最も高く、次いで「60歳代」（20.0％）、

「40歳代」（14.8％）の順となっており、『60歳以上』が半数以上を占めている。 

 

（３）職業 

・回答者の職業は、「会社員・公務員」が 26.9％と３割近くを占めて最も高く、次いで「無職」

（25.4％）、「主婦・主夫」（21.2％）の順となっており、『有職者』（「会社員・公務員」＋「自

営業」＋「パート・アルバイト等」）と『無職者』（「主婦・主夫」＋「学生」＋「無職」）がほぼ

同程度となっている。 

 

41.2 56.3
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２．運動・スポーツの実施状況について 

（１）運動・スポーツで体を動かすことについて 

・運動・スポーツで体を動かすことについては、「どちらかといえば好き」が 37.7％と４割近くを

占めて最も高く、「好き」（36.2％）と合わせると、『運動・スポーツで体を動かすことが好き』

な人が７割以上を占めている。 

・一方で、「どちらかといえば嫌い」（21.3％）と「嫌い」（3.5％）を合わせると、『運動・スポー

ツで体を動かすことが嫌い』な人が２割以上となっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、『運動・スポーツで体を動かすことが好き』な人が、男性では９割近く（87.4％）

を占めるのに対し、女性では６割程度（64.2％）となっている。また、女性では『運動・スポー

ツで体を動かすことが嫌い』な人が３割以上（33.4％）となっている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、『運動・スポーツで体を動かすことが好き』な人が、70歳以上で 82.2％と８

割を超えて最も高くなっているのに対し、50歳代では約６割（59.4％）とその他の年代に比べ

て低くなっている。 

 

 

36.2 37.7 21.3 3.5 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い 無回答

51.9
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35.5

39.6

11.2
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4.4

0.0

2.4
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0.0
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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(n=77)
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(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い 無回答
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（２）運動・スポーツの実施状況 

・運動・スポーツの実施頻度については、『週に１日以上』（「毎日」＋「週に３日以上」＋「週に１

～２日」）の実施率が、コロナ前では 66.9％となっているのに対し、コロナ後では 60.7％とや

や低くなっている。 

・コロナ前に比べて、コロナ後では「ほとんどしていない」の割合が大きくなっている。 

 

 

《性別》 

・性別にみると、『週に１日以上』の実施率が、コロナ前では男性が７割以上（72.9％）を占めて

いるのに対し、女性では６割程度（63.5％）と 10ポイント程度の差がみられる。 

・コロナ後では、男性・女性ともに『週に１日以上』の実施率が低くなっており、男性では 65.5％、

女性では 57.7％と、ともに６～７ポイント減少している。特に、男性では「ほとんどしていな

い」がコロナ前の 11.2％からコロナ後には 17.8％と大幅に増加している。 
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1.9

8.9

1.9
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(n=293)

毎日 週に３日以上
週に１～２日 月に数日
ほとんどしていない まったくしていない
無回答

コロナ後 コロナ前 
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《年代別》 

・年代別にみると、『週に１日以上』の実施率が、コロナ前では 70 歳以上で 8 割近く（76.9％）

と最も高く、40歳以上では年齢が上がるにつれて実施率が高くなっている。一方で、『運動をし

ない』（「ほとんどしていない」＋「まったくしていない」）をみると、20～50 歳代で３割近く

を占めて多くなっている。 

・コロナ後では、『週に１日以上』の実施率が、20-30歳代ではコロナ前に比べて増加、40歳代

では同程度となっているのに対し、50歳以上ではともに 10ポイント程度減少している。また、

『運動をしない』人が 40～50歳代で大幅に増加している。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《運動・スポーツの好き嫌い別》 

・運動・スポーツの好き嫌い別にみると、『週に１日以上』の実施率が、コロナ前では運動好きな人

が７割以上（75.3％）を占めているのに対し、運動嫌いな人では４割程度（41.9％）と 30 ポ

イント以上の差がみられる。 

・コロナ後では、運動嫌いな人の『週に１日以上』の実施率はコロナ前に比べて大きく変わらない

のに対し、運動好きな人の実施率が大幅に減少している。 
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無回答
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14.1
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0.0
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20-30歳代
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(n=77)
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60歳代
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毎日 週に３日以上
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ほとんどしていない まったくしていない

無回答

コロナ後 コロナ前 

17.4

14.0

26.3

17.8

22.7

13.2

10.7

11.6

15.1

23.3

4.9

17.8

2.9
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運動好き

(n=384)

運動嫌い

(n=129)

毎日 週に３日以上
週に１～２日 月に数日
ほとんどしていない まったくしていない
無回答

24.2

13.2

29.7

15.5

21.4

13.2

9.6

14.0

8.9

24.8

3.4

15.5

2.9

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動好き

(n=384)

運動嫌い

(n=129)

毎日 週に３日以上
週に１～２日 月に数日
ほとんどしていない まったくしていない
無回答

コロナ後 コロナ前 
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（３）新型コロナウイルス感染症による運動・スポーツ習慣の変化（複数回答） 

・新型コロナウイルス感染症による運動・スポーツ習慣の変化については、「特に変化はなかった」

が 41.0％と４割を超えて最も高くなっているものの、次いで「自宅や自宅周辺で身近な運動・

スポーツを行うことが増えた」（20.8％）、「それまで実施していたスポーツ・運動を止めてしま

った」（16.9％）の順となっており、何かしらの習慣の変化があった人が４割以上を占めている。 

 

 

《年代別／運動頻度別》 

・年代別にみると、70 歳以上で「それまで実施していたスポーツ・運動を止めてしまった」が約

２割となっており、その他の年代に比べてやや高くなっている。 

・運動頻度別にみると、運動している人では「自宅や自宅周辺で身近な運動・スポーツを行うこと

が増えた」、運動していない人では「それまで実施していたスポーツ・運動を止めてしまった」が

それぞれ多くなっている。 

（％） 
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化
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な
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っ
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の
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無
回
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年
代 

20-30歳代 68 23.5 11.8 7.4 8.8 5.9 45.6 1.5 14.7 

40歳代 77 20.8 18.2 10.4 7.8 2.6 39.0 3.9 13.0 

50歳代 69 18.8 14.5 5.8 8.7 8.7 37.7 2.9 17.4 

60歳代 104 18.3 16.3 7.7 3.8 2.9 41.3 5.8 15.4 

70歳以上 191 23.0 19.4 9.9 9.4 7.9 40.8 8.9 8.4 

頻
度 

運動している 316 26.9 12.0 10.8 10.4 6.3 48.4 5.7 2.2 

運動していない 188 10.6 24.5 5.3 3.2 4.8 30.9 3.7 30.3 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※年代・運動頻度ともに不明がいるため、それぞれの回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 

20.8

16.9
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5.8

41.0

5.8

12.9

0 10 20 30 40 50

自宅や自宅周辺で身近な運動・スポーツを行

うことが増えた １

それまで実施していたスポーツ・運動を止め

てしまった １

実施する運動・スポーツの種目が変わった

スポーツや運動を意識的に行うようになった

運動・スポーツに関する動画を見る機会が増

えた １

特に変化はなかった

その他

無回答 全体(n=520)

（％） 
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（４）行っている運動・スポーツの種類（複数回答） 

（２）でコロナ前・コロナ後とも「ほとんどしていない」「まったくしていない」と回答した人と無回答を除いた集計 

・行っている運動・スポーツの種類については、コロナ前・コロナ後ともに、「歩く、走るなど」が

６割以上を占めて最も高く、次いで「体操、ダンスなど」、「筋トレなど」の順となっている。 

・コロナ前とコロナ後で比較すると、コロナ後では「歩く、走るなど」がコロナ前に比べて高くな

っているのに対し、「球技、チームスポーツなど」ではコロナ前に比べてコロナ後で低くなってい

る。 

 

《性別》 

・性別にみると、コロナ前・コロナ後ともに、男性では「筋トレなど」、「球技、チームスポーツな

ど」、「ニュースポーツ」が女性に比べて高く、女性では「体操、ダンスなど」が男性に比べて高

くなっている。 

・また、コロナ前とコロナ後で比較すると、男性の「球技、チームスポーツなど」や「ニュースポ

ーツ」、女性の「筋トレなど」で、大幅に実施率が低くなっている。 

（％） 

 

回
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） 
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ュ
ー
ス
ポ
ー
ツ 

武
道
、
格
闘
技
な
ど 

そ
の
他 

無
回
答 

コ
ロ
ナ
前 

男性 182 72.5 7.7 23.1 21.4 15.9 1.6 9.9 2.7 

女性 214 66.4 33.6 15.9 7.9 6.5 1.4 4.7 2.8 

コ
ロ
ナ
後 

男性 164 78.7 8.5 22.0 12.8 11.6 1.8 9.1 1.2 

女性 201 72.1 31.8 10.9 3.5 4.5 1.0 5.0 5.0 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※性別不明がいるため、回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 

69.5

21.6

19.1

13.9

10.7

1.5

6.9

3.0

75.1

21.2

16.1

7.5

7.5

1.3

6.7

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

歩く、走るなど

体操、ダンスなど

筋トレなど

球技、チームスポーツなど

ニュースポーツ

武道、格闘技など

その他

無回答
コロナ前(n=403)

コロナ後(n=373)

（％） 
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《年代別》 

・年代別にみると、コロナ前・コロナ後ともに「歩く、走るなど」が最も高く、次いで、コロナ前

では 20-30歳代は「筋トレなど」や「球技、チームスポーツなど」、50-60歳代は「筋トレな

ど」、その他の年代は「体操、ダンスなど」が高くなっている。 

・概ね、年代が下がるにつれて「球技、チームスポーツなど」の割合が高くなる傾向がみられ、逆

に年代が上がるにつれて「ニュースポーツ」の割合が高くなる傾向がみられる。 

・コロナ前とコロナ後を比べると、20-30歳代では「体操、ダンスなど」、40歳代では「筋トレ

など」の実施割合がやや高くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

歩
く
、
走
る
な
ど 

体
操
、
ダ
ン
ス
な
ど 

筋
ト
レ
な
ど 

球
技
、
チ
ー
ム
ス
ポ
ー
ツ
な
ど 

ニ
ュ
ー
ス
ポ
ー
ツ 

武
道
、
格
闘
技
な
ど 

そ
の
他 

無
回
答 

コ
ロ
ナ
前 

20-30歳代 50 68.0 12.0 22.0 22.0 2.0 6.0 2.0 4.0 

40歳代 55 54.5 32.7 20.0 25.5 7.3      - 7.3 1.8 

50歳代 50 72.0 14.0 24.0 16.0 6.0      - 6.0 2.0 

60歳代 84 71.4 19.0 19.0 8.3 9.5 1.2 3.6 3.6 

70歳以上 158 72.8 24.7 16.5 10.1 17.1 1.3 10.8 2.5 

コ
ロ
ナ
後 

20-30歳代 52 75.0 21.2 17.3 11.5 5.8 1.9      - 3.8 

40歳代 47 68.1 23.4 23.4 17.0 6.4 2.1 8.5      - 

50歳代 44 77.3 15.9 18.2 6.8 2.3      - 6.8      - 

60歳代 77 72.7 16.9 18.2 3.9 6.5 1.3 3.9 3.9 

70歳以上 147 78.2 24.5 11.6 5.4 10.9 1.4 10.2 4.8 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※年代不明がいるため、回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 



10 

 

（５）運動・スポーツを行っている場所（複数回答） 

（２）でコロナ前・コロナ後とも「ほとんどしていない」「まったくしていない」と回答した人と無回答を除いた集計 

・運動・スポーツを行っている場所については、コロナ前・コロナ後ともに、「自宅や自宅周辺」が

最も高く、次いで「道路や遊歩道」、「民間のスポーツ施設」の順となっている。 

・コロナ前とコロナ後で比較すると、コロナ後では「自宅や自宅周辺」がコロナ前に比べて高くな

っているのに対し、「民間のスポーツ施設」や「公共のスポーツ施設」ではコロナ前に比べてコロ

ナ後で低くなっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、コロナ前は、男性では「道路や遊歩道」、「公共のスポーツ施設」、「広場や公園」、

「山・川・海」などで女性に比べて高くなっている。 

・また、コロナ前とコロナ後で比較すると、「民間のスポーツ施設」や「公共のスポーツ施設」で、

女性の利用率が 10ポイント以上低くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

自
宅
や
自
宅
周
辺 

 
 

 
 

 

道
路
や
遊
歩
道 

 
 

 
 

 
 

民
間
の
ス
ポ
ー
ツ
施
設 

 
 

 

公
共
の
ス
ポ
ー
ツ
施
設 

 
 

 

広
場
や
公
園 

 
 

 
 

 
 

 

山
・
川
・
海 

 
 

 
 

 
 

 

学
校
の
グ
ラ
ウ
ン
ド
や

体
育
館 

個
人
の
教
室
や
道
場 

 
 

 
 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

無
回
答 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

コ
ロ
ナ
前 

男性 182 54.9 31.3 23.1 21.4 18.1 11.5 9.9 0.5 3.3 2.7 

女性 214 60.7 22.0 25.7 16.4 11.7 6.5 7.5 5.1 4.2 1.9 

コ
ロ
ナ
後 

男性 164 67.7 35.4 18.3 8.5 15.2 9.1 3.7 0.6 4.9 1.8 

女性 201 75.1 22.4 13.9 7.5 12.9 4.5 4.5 3.0 2.0 4.5 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※性別不明がいるため、回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 

58.3

26.6

24.3

18.6

14.6

9.2

8.4

3.2

3.7

2.2

71.6

28.4

15.8

8.0

13.9

6.7

4.0

2.1

3.2

3.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅や自宅周辺

道路や遊歩道

民間のスポーツ施設

公共のスポーツ施設

広場や公園

山・川・海

学校のグラウンドや体育館

個人の教室や道場

その他

無回答
コロナ前(n=403)

コロナ後(n=373)

（％） 
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《年代別》 

・年代別にみると、コロナ前・コロナ後ともに「自宅や自宅周辺」が最も高く、次いで、コロナ前

では 40歳代・60歳代は「民間のスポーツ施設」、その他の年代は「道路や遊歩道」が高くなっ

ている。 

・一方で、コロナ後では、すべての年代で「自宅や自宅周辺」に次いで「道路や遊歩道」が高くな

っている。コロナ前と比較すると、特に「民間のスポーツ施設」や「公共のスポーツ施設」、「学

校のグラウンドや体育館」で、その減少が大きくなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

自
宅
や
自
宅
周
辺 

 
 

 
 

 

道
路
や
遊
歩
道 

 
 

 
 

 
 

民
間
の
ス
ポ
ー
ツ
施
設 

 
 

 

公
共
の
ス
ポ
ー
ツ
施
設 

 
 

 

広
場
や
公
園 

 
 

 
 

 
 

 

山
・
川
・
海 

 
 

 
 

 
 

 

学
校
の
グ
ラ
ウ
ン
ド
や
体
育
館 

個
人
の
教
室
や
道
場 

 
 

 
 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

無
回
答 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

コ
ロ
ナ
前 

20-30歳代 50 68.0 36.0 24.0 16.0 24.0 4.0 4.0 4.0    - 2.0 

40歳代 55 56.4 16.4 27.3 23.6 14.5 16.4 10.9 5.5 3.6 1.8 

50歳代 50 56.0 32.0 24.0 14.0 16.0 10.0 4.0    - 4.0 2.0 

60歳代 84 61.9 17.9 22.6 16.7 13.1 7.1 8.3    - 2.4 3.6 

70歳以上 158 54.4 29.1 24.7 20.3 12.0 8.2 10.8 4.4 5.7 1.9 

コ
ロ
ナ
後 

20-30歳代 52 78.8 32.7 11.5 5.8 19.2 3.8 1.9    - 1.9 3.8 

40歳代 47 78.7 27.7 14.9 8.5 10.6 12.8 4.3 2.1 6.4    - 

50歳代 44 77.3 29.5 18.2 4.5 18.2 4.5    -    -    -    - 

60歳代 77 71.4 20.8 14.3 5.2 10.4 3.9 3.9    - 2.6 5.2 

70歳以上 147 66.0 30.6 17.7 10.9 13.6 7.5 6.1 4.1 4.1 4.1 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※年代不明がいるため、回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 



12 

 

（６）運動・スポーツの実施形態（複数回答） 

（２）でコロナ前・コロナ後とも「ほとんどしていない」「まったくしていない」と回答した人と無回答を除いた集計 

・運動・スポーツの実施形態については、コロナ前・コロナ後ともに、「個人で自由に」が最も高く、

次いで「友人や家族と一緒に」、「フィットネスクラブ等の民間のスポーツクラブで」の順となっ

ている。 

・コロナ前とコロナ後で比較すると、コロナ後では「個人で自由に」がコロナ前に比べて高くなっ

ているのに対し、「フィットネスクラブ等の民間のスポーツクラブで」や「職場や学校等のクラ

ブ・チームや同好会に所属して」ではコロナ前に比べてコロナ後で低くなっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、コロナ前は男性・女性ともに「個人で自由に」が最も高く、次いで男性では「友

人や家族と一緒に」、女性では「フィットネスクラブ等の民間のスポーツクラブで」が高くなって

いる。 

・また、コロナ前とコロナ後で比較すると、男性・女性ともに「フィットネスクラブ等の民間のス

ポーツクラブで」や「職場や学校等のクラブ・チームや同好会に所属して」で、利用が半分程度

に低くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

個
人
で
自
由
に 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

友
人
や
家
族
と
一
緒
に 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

フ
ィ
ッ
ト
ネ
ス
ク
ラ
ブ
等
の

民
間
の
ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ
ブ
で 

職
場
や
学
校
等
の
ク
ラ
ブ
・
チ

ー
ム
や
同
好
会
に
所
属
し
て 

地
域
や
職
場
の
イ
ベ
ン
ト
で 

 
 

 
 

 
 

 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

無
回
答 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

コ
ロ
ナ
前 

男性 182 67.0 20.9 17.0 14.3 3.3 1.1 3.8 

女性 214 55.1 25.2 25.7 12.1 2.8 4.2 3.7 

コ
ロ
ナ
後 

男性 164 76.8 18.9 10.4 7.3 3.0 2.4 3.0 

女性 201 69.2 23.4 13.4 7.5 0.5 3.5 7.0 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※性別不明がいるため、回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 

61.0

23.3

21.3

13.4

3.2

2.7

3.7

72.7

20.9

11.8

7.8

1.6

2.9

5.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

個人で自由に

友人や家族と一緒に

フィットネスクラブ等の民間のスポーツ

クラブで １

職場や学校等のクラブ・チームや同好会

に所属して １

地域や職場のイベントで

その他

無回答
コロナ前(n=403)

コロナ後(n=373)

（％） 
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《年代別》 

・年代別にみると、コロナ前・コロナ後ともに「個人で自由に」が最も高く、次いで、コロナ前で

は 50歳代・70歳以上は「フィットネスクラブ等の民間のスポーツクラブで」、その他の年代は

「友人や家族と一緒に」が高くなっている。 

・一方で、コロナ後では、すべての年代で「友人や家族と一緒に」が高くなっている。 

・40歳代では、「フィットネスクラブ等の民間のスポーツクラブで」の運動がその他の年代に比べ

てやや高くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

個
人
で
自
由
に 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

友
人
や
家
族
と
一
緒
に 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

フ
ィ
ッ
ト
ネ
ス
ク
ラ
ブ
等
の

民
間
の
ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ
ブ
で 

職
場
や
学
校
等
の
ク
ラ
ブ
・
チ

ー
ム
や
同
好
会
に
所
属
し
て 

地
域
や
職
場
の
イ
ベ
ン
ト
で 

 
 

 
 

 
 

 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

無
回
答 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

コ
ロ
ナ
前 

20-30歳代 50 70.0 28.0 22.0 12.0 2.0 2.0 2.0 

40歳代 55 52.7 30.9 29.1 14.5 3.6 1.8 1.8 

50歳代 50 62.0 18.0 22.0 10.0      - 4.0 6.0 

60歳代 84 59.5 25.0 15.5 10.7 3.6 3.6 4.8 

70歳以上 158 60.8 19.6 22.2 15.2 3.8 2.5 3.8 

コ
ロ
ナ
後 

20-30歳代 52 78.8 26.9 9.6 5.8 1.9 3.8 3.8 

40歳代 47 78.7 23.4 17.0 6.4 2.1      -      - 

50歳代 44 77.3 20.5 13.6 2.3 2.3      - 4.5 

60歳代 77 68.8 19.5 10.4 5.2      - 3.9 6.5 

70歳以上 147 69.4 19.7 11.6 10.9 2.0 4.1 6.8 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※年代不明がいるため、回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 
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（７）運動・スポーツをする理由（複数回答） 

（２）でコロナ前・コロナ後とも「ほとんどしていない」「まったくしていない」と回答した人と無回答を除いた集計 

・運動・スポーツをする理由については、「健康・体力づくり（ダイエットを含む）のため」が 83.8％

と８割を超えて最も高く、次いで「ストレス解消や気晴らしのため」（48.1％）、「友人・家族・

地域等との交流のため」（21.4％）の順となっている。 

 

 

《性別／年代別》 

・性別にみると、男性では「自己の記録や能力を向上させるため」、「試合や大会があったから」が

女性に比べてやや高く、女性では「ストレス解消や気晴らしのため」が男性に比べてやや高くな

っている。 

・年代別にみると、40歳代では「ストレス解消や気晴らしのため」、40歳代・70歳以上では「友

人・家族・地域等との交流のため」、70歳以上では「運動・スポーツをする場が近くにあったか

ら」がその他の年代に比べてやや高くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

健
康
・
体
力
づ
く
り
（
ダ
イ

エ
ッ
ト
を
含
む
）
の
た
め 

ス
ト
レ
ス
解
消
や
気
晴
ら

し
の
た
め 

 
 

 
 

 
 

 

友
人
・
家
族
・
地
域
等
と
の

交
流
の
た
め 

 
 

 
 

 

自
己
の
記
録
や
能
力
を
向

上
さ
せ
る
た
め 

 
 

 
 

 

運
動
・
ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
場

が
近
く
に
あ
っ
た
か
ら 

 

試
合
や
大
会
が
あ
っ
た
か

ら 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

無
回
答 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

性
別 

男性 186 84.4 45.2 23.1 12.9 9.1 10.2 3.8 4.8 

女性 231 83.5 50.2 20.8 6.9 9.1 3.5 3.5 4.8 

年
代 

20-30歳代 54 85.2 48.1 20.4 11.1 3.7 7.4      - 1.9 

40歳代 57 77.2 56.1 26.3 14.0 7.0 8.8      - 3.5 

50歳代 55 90.9 47.3 12.7 5.5 5.5 1.8 1.8 3.6 

60歳代 87 88.5 46.0 11.5 11.5 3.4 6.9 2.3 8.0 

70歳以上 166 80.7 46.4 28.9 7.8 15.7 6.6 7.2 4.8 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※性別・年代ともに不明がいるため、それぞれの回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 

83.8

48.1

21.4

9.6

9.2

6.3

3.8

4.7

0 20 40 60 80 100

健康・体力づくり（ダイエットを含む）のため

ストレス解消や気晴らしのため

友人・家族・地域等との交流のため

自己の記録や能力を向上させるため

運動・スポーツをする場が近くにあったから

試合や大会があったから

その他

無回答 全体(n=426)

（％） 
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（８）運動・スポーツをしたいと思うきっかけ・チャンス（複数回答） 

（２）でコロナ前・コロナ後とも「ほとんどしていない」「まったくしていない」と回答した人のみの集計 

・運動・スポーツをしたいと思うきっかけ・チャンスについては、「身近に運動できる場」が 39.9％

と約４割を占めて最も高く、次いで「家族や友人からの誘い」（24.5％）、「健康づくりやスポー

ツの情報が提供されれば」（18.9％）の順となっている。 

 

《性別／年代別／運動・スポーツの好き嫌い別》 

・性別にみると、女性では「身近に運動できる場」や「豊富なメニューのスポーツ教室」などで男

性に比べてやや高くなっている。 

・年代別にみると、20-30 歳代・50 歳代では「家族や友人からの誘い」、60 歳代では「健康づ

くりやスポーツの情報が提供されれば」がその他の年代に比べてやや高くなっている。 

・運動・スポーツの好き嫌い別にみると、運動嫌いの人では「家族や友人からの誘い」や「健康づ

くりやスポーツの情報が提供されれば」がやや高くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

身
近
に
運
動
で
き
る
場 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

家
族
や
友
人
か
ら
の
誘
い 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

健
康
づ
く
り
や
ス
ポ
ー
ツ

の
情
報
が
提
供
さ
れ
れ
ば 

豊
富
な
メ
ニ
ュ
ー
の
ス
ポ

ー
ツ
教
室 

 
 

 
 

 
 

地
域
の
ス
ポ
ー
ツ
イ
ベ
ン

ト 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ
ブ
や
運
動

サ
ー
ク
ル
等
か
ら
の
勧
誘 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

無
回
答 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

性
別 

男性 49 32.7 22.4 16.3 2.0 2.0 4.1 22.4 32.7 

女性 88 43.2 26.1 20.5 18.2 5.7 4.5 22.7 15.9 

年
代 

20-30歳代 20 50.0 30.0 15.0 15.0 10.0 5.0 5.0 30.0 

40歳代 30 43.3 20.0 10.0 16.7      - 3.3 30.0 23.3 

50歳代 29 34.5 34.5 24.1 20.7 6.9 6.9 20.7 24.1 

60歳代 26 50.0 23.1 38.5 11.5 3.8 3.8 15.4      - 

70歳以上 33 24.2 18.2 9.1      - 3.0 3.0 33.3 33.3 

好
き
嫌
い 

運動好き 82 42.7 20.7 17.1 13.4 4.9 3.7 19.5 26.8 

運動嫌い 60 36.7 30.0 20.0 11.7 3.3 5.0 26.7 16.7 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※性別・年代ともに不明がいるため、それぞれの回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 

39.9

24.5

18.9

12.6

4.2

4.2

22.4

22.4

0 10 20 30 40 50

身近に運動できる場

家族や友人からの誘い

健康づくりやスポーツの情報が提供されれば

豊富なメニューのスポーツ教室

地域のスポーツイベント

スポーツクラブや運動サークル等からの勧誘

その他

無回答 全体(n=143)

（％） 
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３．スポーツに関するボランティア活動について 

（１）運動・スポーツに関するボランティア活動の実施有無 

・運動・スポーツに関するボランティア活動については、「活動したことはない」が 76.2％と７割

を超えて最も高く、「現在も活動している」（3.1％）と「現在は活動していないが、過去に活動

したことがある」（16.9％）を合わせると、『活動したことがある』人は約２割となっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、『活動したことがある』人が、女性に比べて男性でやや多くなっているものの、大

きな差はみられない。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、『活動したことがある』人が、50歳代・70歳以上では２割を超えて多くなっ

ているのに対し、20-30 歳代では１割未満となっており、その他の年代に比べて低くなってい

る。 

 

3.1 16.9 76.2 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

現在も活動している

現在は活動していないが、過去に活動したことがある

活動したことはない

無回答

4.7

2.0

17.8

16.7

74.8

76.5

2.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

現在も活動している

現在は活動していないが、過去に活動したことがある

活動したことはない

無回答

1.5

2.6

0.0

2.9

5.2

5.9

10.4

27.5

15.4

20.9

91.2

85.7

69.6

79.8

66.5

1.5

1.3

2.9

1.9

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

現在も活動している

現在は活動していないが、過去に活動したことがある

活動したことはない

無回答
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（２）行ったボランティア活動の種類（複数回答） 

（１）で「現在も活動している」「現在は活動していないが、過去に活動したことがある」と回答した人のみの集計 

・行ったボランティア活動の種類については、「地域のイベント」が 61.5％と６割以上を占めて最

も高く、次いで「クラブや同好会での活動」（47.1％）となっている。 

 

 

《性別／運動頻度別》 

・性別にみると、男性では「クラブや同好会での活動」や「全国・国際的イベント」が女性に比べ

て高くなっている。 

・運動頻度別にみると、運動している人では「全国・国際的イベント」が１割近くとなっているの

に対し、運動していない人では実施がない結果となっている。また、運動していない人では「ク

ラブや同好会での活動」が運動している人に比べてやや多くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

地
域
の
イ
ベ
ン
ト 

 
 

 
 

ク
ラ
ブ
や
同
好
会
で
の
活
動 

全
国
・
国
際
的
イ
ベ
ン
ト 

 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

無
回
答 

 
 

 
 

 
 

 
 

性
別 

男性 48 62.5 60.4 8.3 8.3      - 

女性 55 60.0 36.4 1.8 16.4 3.6 

頻
度 

運動している 66 65.2 43.9 7.6 12.1 3.0 

運動していない 34 55.9 52.9      - 14.7      - 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※性別・運動頻度ともに不明がいるため、それぞれの回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 

 

61.5

47.1

4.8

12.5

1.9

0 20 40 60 80

地域のイベント

クラブや同好会での活動

全国・国際的イベント

その他

無回答
全体(n=104)

（％） 
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（３）ボランティア活動を始めたきっかけ（複数回答） 

（１）で「現在も活動している」「現在は活動していないが、過去に活動したことがある」と回答した人のみの集計 

・ボランティア活動を始めたきっかけについては、「人から依頼された・勧められたから」が 41.3％

と４割以上を占めて最も高く、次いで「地域や地元のつながりを持ちたかったから」（36.5％）、

「好きなスポーツに関わりたかったから」（29.8％）の順となっている。 

 

 

《性別／運動頻度別》 

・性別にみると、男性では「好きなスポーツに関わりたかったから」、女性では「人から依頼された・

勧められたから」が最も高くなっている。男性ではその他、「地域や地元のつながりを持ちたかっ

たから」や「友人や仲間をつくりたかったから」などで女性に比べて高くなっている。 

・運動頻度別にみると、運動している人では「好きなスポーツに関わりたかったから」や「友人や

仲間をつくりたかったから」、運動していない人では「人から依頼された・勧められたから」がそ

れぞれ多くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

人
か
ら
依
頼
さ
れ
た
・
勧
め
ら

れ
た
か
ら 

 
 

 
 

 

地
域
や
地
元
の
つ
な
が
り
を
持

ち
た
か
っ
た
か
ら 

 
 

好
き
な
ス
ポ
ー
ツ
に
関
わ
り
た

か
っ
た
か
ら 

 
 

 
 

友
人
や
仲
間
を
つ
く
り
た
か
っ

た
か
ら 

 
 

 
 

 
 

社
会
の
た
め
に
何
か
役
立
ち
た

か
っ
た
か
ら 

 
 

 
 

余
暇
を
有
意
義
に
過
ご
し
た
か

っ
た
か
ら 

 
 

 
 

 

自
分
の
技
術
、
能
力
、
経
験
を
生

か
し
た
か
っ
た
か
ら 

活
動
に
参
加
す
る
と
多
少
の
謝

礼
や
特
典
が
得
ら
れ
た
か
ら 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

無
回
答 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

性
別 

男性 48 33.3 43.8 50.0 35.4 25.0 27.1 20.8    - 10.4 2.1 

女性 55 47.3 30.9 12.7 20.0 25.5 14.5 14.5 1.8 9.1 3.6 

頻
度 

運動している 66 40.9 36.4 37.9 27.3 28.8 21.2 19.7    - 4.5 4.5 

運動していない 34 44.1 38.2 14.7 17.6 23.5 14.7 17.6 2.9 17.6    - 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※性別・運動頻度ともに不明がいるため、それぞれの回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 

41.3

36.5

29.8

26.9

26.0

20.2

18.3

1.0

9.6

2.9

0 10 20 30 40 50

人から依頼された・勧められたから

地域や地元のつながりを持ちたかったから

好きなスポーツに関わりたかったから

友人や仲間をつくりたかったから

社会のために何か役立ちたかったから

余暇を有意義に過ごしたかったから

自分の技術、能力、経験を生かしたかったから

活動に参加すると多少の謝礼や特典が得られた

から １

その他

無回答 全体(n=104)

（％） 
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（４）スポーツに関わるボランティア活動への今後の参加意向 

・スポーツに関わるボランティア活動への今後の参加意向については、「活動したくない」が52.7％

と半数を超えて最も高く、「活動したい」（3.8％）と「条件が合えば、参加したい」（39.2％）を

合わせると、『活動したい』人は４割程度となっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、『活動したい』人が、男性では半数以上（52.3％）を占めるのに対し、女性では

４割未満（36.9％）となっている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、概ね、年代が下がるにつれて『活動したい』人の割合が高くなる傾向がみられ、

20-30歳代では 53.0％と半数以上を占めている。 

 

3.8 39.2 52.7 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

活動したい 条件が合えば、参加したい 活動したくない 無回答

7.0

1.7

45.3

35.2

43.5

58.7

4.2

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

活動したい 条件が合えば、参加したい 活動したくない 無回答

5.9

7.8

1.4

2.9

3.1

47.1

39.0

40.6

41.3

35.6

45.6

53.2

56.5

54.8

51.3

1.5

0.0

1.4

1.0

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

活動したい 条件が合えば、参加したい 活動したくない 無回答
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（５）ボランティア活動への参加を増やしていくために必要なこと（複数回答） 

・ボランティア活動への参加を増やしていくために必要なことについては、「日常生活の中で無理

なく活動できること」が 71.9％と７割を超えて最も高く、次いで「個人でも気軽に参加できる

こと」（56.2％）、「特別な知識や技能がなくても活動できること」（45.2％）の順となっている。 

 

 

《性別／年代別》 

・性別にみると、男性では「個人でも気軽に参加できること」で女性に比べてやや高く、女性では

「一緒に参加する仲間がいること」で男性に比べてやや高くなっている。 

・年代別にみると、50-60 歳代では「個人でも気軽に参加できること」や「特別な知識や技能が

なくても活動できること」、20-50歳代では「活動に参加すると、多少の謝礼や特典が得られる

こと」などで、それぞれその他の年代に比べてやや高くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

日
常
生
活
の
中
で
無
理
な
く
活

動
で
き
る
こ
と 

 
 

 
 

個
人
で
も
気
軽
に
参
加
で
き
る

こ
と 

 
 

 
 

 
 

 
 

特
別
な
知
識
や
技
能
が
な
く
て

も
活
動
で
き
る
こ
と 

 
 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
に
関
す
る

情
報
の
提
供
が
あ
る
こ
と 

一
緒
に
参
加
す
る
仲
間
が
い
る

こ
と 

 
 

 
 

 
 

 
 

活
動
を
通
じ
て
新
し
い
知
識
や

技
能
が
身
に
つ
く
こ
と 

 

活
動
に
参
加
す
る
と
、
多
少
の

謝
礼
や
特
典
が
得
ら
れ
る
こ
と 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

無
回
答 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

性
別 

男性 214 72.4 61.2 43.0 36.9 29.4 15.4 10.7 3.3 6.5 

女性 293 70.6 51.9 45.7 33.8 33.4 17.1 18.4 2.4 8.5 

年
代 

20-30歳代 68 75.0 52.9 38.2 38.2 35.3 22.1 33.8 2.9 2.9 

40歳代 77 72.7 55.8 42.9 44.2 40.3 20.8 22.1 2.6 5.2 

50歳代 69 71.0 58.0 47.8 43.5 31.9 15.9 29.0    -    - 

60歳代 104 74.0 60.6 49.0 34.6 20.2 10.6 8.7 4.8 1.9 

70歳以上 191 68.6 53.9 44.5 27.2 33.5 15.7 4.2 2.6 16.2 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※性別・年代ともに不明がいるため、それぞれの回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 

71.9

56.2

45.2

34.8

31.7

16.3

15.4

2.7

7.5

0 20 40 60 80

日常生活の中で無理なく活動できること

個人でも気軽に参加できること

特別な知識や技能がなくても活動できること

ボランティア活動に関する情報の提供があること

一緒に参加する仲間がいること

活動を通じて新しい知識や技能が身につくこと

活動に参加すると、多少の謝礼や特典が得られる

こと １

その他

無回答
全体(n=520)

（％） 
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４．運動・スポーツに関する情報について 

（１）運動・スポーツに関する情報の入手先（複数回答） 

・運動・スポーツに関する情報の入手先については、「行政の刊行物」（42.9％）と「テレビやラジ

オ」（41.2％）がともに４割を超えて高く、次いで「知人・友人・家族」（36.7％）、「ホームペ

ージ、ＳＮＳ」（34.6％）、「新聞や新聞広告」（33.5％）の順となっている。 

 

《性別／年代別》 

・性別にみると、男性では「テレビやラジオ」や「新聞や新聞広告」で女性に比べて高く、女性で

は「行政の刊行物」や「知人・友人・家族」で男性に比べて高くなっている。 

・年代別にみると、20-40歳代では「ホームページ、ＳＮＳ」、50歳代では「テレビやラジオ」、

60歳以上では「行政の刊行物」が最も高くなっている。年代が下がるにつれて「ホームページ、

ＳＮＳ」、年代が上がるにつれて「新聞や新聞広告」が高くなる傾向がみられる。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

行
政
の
刊
行
物
（
市
政
だ
よ

り
、
広
報
紙
等
） 

 
 

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

知
人
・
友
人
・
家
族 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
、
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

新
聞
や
新
聞
広
告 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

本
や
雑
誌 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

電
車
・
バ
ス
等
の
交
通
機
関

に
貼
ら
れ
て
い
る
広
告 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

無
回
答 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

性
別 

男性 214 35.0 50.0 31.3 35.0 39.7 13.1 7.0 2.8 2.8 

女性 293 48.1 34.1 41.6 34.1 29.7 8.5 6.1 2.0 4.1 

年
代 

20-30歳代 68 29.4 36.8 35.3 70.6 11.8 10.3 11.8    - 1.5 

40歳代 77 40.3 24.7 40.3 62.3 18.2 7.8 9.1 3.9 3.9 

50歳代 69 42.0 50.7 30.4 47.8 33.3 10.1 11.6 5.8    - 

60歳代 104 47.1 45.2 38.5 25.0 40.4 12.5 5.8 1.0 1.0 

70歳以上 191 46.1 43.5 38.2 11.0 44.5 10.5 2.1 2.1 6.8 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※性別・年代ともに不明がいるため、それぞれの回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 

42.9

41.2

36.7

34.6

33.5

10.8

6.7

2.3

3.7

0 10 20 30 40 50

行政の刊行物（市政だより、広報紙等）

テレビやラジオ

知人・友人・家族

ホームページ、ＳＮＳ

新聞や新聞広告

本や雑誌

電車・バス等の交通機関に貼られている広告

その他

無回答
全体(n=520)

（％） 
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（２）運動・スポーツに関してあれば良いと思う情報（複数回答） 

・運動・スポーツに関してあれば良いと思う情報については、「自宅や室内でできる手軽な運動の情

報」が 50.6％と約半数を占めて最も高く、次いで「身近なウォーキングコースの情報」（44.4％）、

「市内のスポーツ施設に関する情報」（34.2％）、「市内のスポーツ教室に関する情報」（24.6％）

の順となっている。 

 

 

《性別》 

・性別にみると、男性では「市内のスポーツ施設に関する情報」や「市内で参加できる大会・イベ

ントの情報」、「運動・スポーツの紹介や練習法に関する情報」などで女性に比べて高く、女性で

は「自宅や室内でできる手軽な運動の情報」で男性に比べて高くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

自
宅
や
室
内
で
で
き
る
手
軽
な
運
動
の
情
報 

 
 

 

身
近
な
ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
コ
ー
ス
の
情
報 

 
 

 
 

 

市
内
の
ス
ポ
ー
ツ
施
設
に
関
す
る
情
報 

 
 

 
 

 

市
内
の
ス
ポ
ー
ツ
教
室
に
関
す
る
情
報 

 
 

 
 

 

ス
ポ
ー
ツ
の
ク
ラ
ブ
・
サ
ー
ク
ル
の
情
報 

 
 

 
 

市
内
で
参
加
で
き
る
大
会
・
イ
ベ
ン
ト
の
情
報 

 
 

運
動
・
ス
ポ
ー
ツ
の
紹
介
や
練
習
法
に
関
す
る

情
報 

ス
ポ
ー
ツ
医
科
学
に
つ
い
て
の
情
報 

 
 

 
 

 
 

ス
ポ
ー
ツ
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
に
関
す
る
情
報 

 
 

 
 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

無
回
答 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 性
別 

男性 214 42.1 44.9 39.7 23.8 20.6 26.2 22.9 9.8 7.5 2.8 4.7 

女性 293 56.3 44.7 30.4 24.9 18.8 13.0 14.3 9.6 4.8 1.4 5.5 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※性別不明がいるため、それぞれの回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 

50.6

44.4

34.2

24.6

19.6

18.5

17.9

9.6

5.8

1.9

5.0

0 20 40 60

自宅や室内でできる手軽な運動の情報

身近なウォーキングコースの情報

市内のスポーツ施設に関する情報

市内のスポーツ教室に関する情報

スポーツのクラブ・サークルの情報

市内で参加できる大会・イベントの情報

運動・スポーツの紹介や練習法に関する情報

スポーツ医科学についての情報

スポーツボランティアに関する情報

その他

無回答 全体(n=520)

（％） 
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《年代別／運動・スポーツの好き嫌い別／運動頻度別》 

・年代別にみると、40歳代では「市内のスポーツ施設に関する情報」、その他の年代では「自宅や

室内でできる手軽な運動の情報」が最も高くなっている。その他、20-30 歳代では「運動・ス

ポーツの紹介や練習法に関する情報」、40歳代では「市内のスポーツ教室に関する情報」や「市

内で参加できる大会・イベントの情報」などで、その他の年代に比べてやや高くなっている。 

・運動・スポーツの好き嫌い別にみると、運動好きな人では「市内のスポーツ施設に関する情報」

や「スポーツのクラブ・サークルの情報」、「市内で参加できる大会・イベントの情報」などで運

動嫌いな人に比べて高く、運動嫌いな人では「自宅や室内でできる手軽な運動の情報」で運動好

きな人に比べて高くなっている。 

・運動頻度別にみると、運動をしている人では「身近なウォーキングコースの情報」や「スポーツ

のクラブ・サークルの情報」、「運動・スポーツの紹介や練習法に関する情報」などで、運動をし

ていない人に比べてやや高くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

自
宅
や
室
内
で
で
き
る
手
軽
な
運
動
の
情
報 

 
 

 

身
近
な
ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
コ
ー
ス
の
情
報 

 
 

 
 

 

市
内
の
ス
ポ
ー
ツ
施
設
に
関
す
る
情
報 

 
 

 
 

 
市
内
の
ス
ポ
ー
ツ
教
室
に
関
す
る
情
報 

 
 

 
 

 

ス
ポ
ー
ツ
の
ク
ラ
ブ
・
サ
ー
ク
ル
の
情
報 

 
 

 
 

市
内
で
参
加
で
き
る
大
会
・
イ
ベ
ン
ト
の
情
報 

 
 

運
動
・
ス
ポ
ー
ツ
の
紹
介
や
練
習
法
に
関
す
る

情
報 

ス
ポ
ー
ツ
医
科
学
に
つ
い
て
の
情
報 

 
 

 
 

 
 

ス
ポ
ー
ツ
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
に
関
す
る
情
報 
 

 
 

 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

無
回
答 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

年
代 

20-30歳代 68 57.4 48.5 35.3 22.1 25.0 19.1 25.0 10.3 5.9   - 1.5 

40歳代 77 39.0 31.2 46.8 29.9 22.1 29.9 15.6 14.3 11.7 2.6 6.5 

50歳代 69 58.0 52.2 36.2 23.2 14.5 14.5 20.3 8.7 5.8 1.4 2.9 

60歳代 104 50.0 46.2 34.6 27.9 14.4 12.5 16.3 6.7 3.8 1.9 1.9 

70歳以上 191 50.3 45.0 27.7 21.5 20.9 18.3 16.2 9.4 4.7 2.6 8.4 

好
き
嫌
い 

運動好き 384 45.8 44.0 38.0 26.6 23.4 22.4 19.5 10.2 7.3 1.8 3.9 

運動嫌い 129 62.8 45.0 24.0 19.4 7.8 7.8 10.9 7.8   - 2.3 8.5 

頻
度 

運動している 316 50.6 46.8 35.4 25.3 21.2 19.6 20.3 10.4 6.6 1.6 5.4 

運動していない 188 50.0 42.0 33.5 25.0 16.5 18.1 14.4 8.5 4.3 2.7 3.2 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※年代・運動スポーツの好き嫌い・運動頻度ともに不明がいるため、それぞれの回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 
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（３）地域にゆかりのあるプロスポーツチームの認知度 

 ①京都サンガ F.C.（プロサッカー） 

・京都サンガ F.C.の認知度については、「観戦したことはないが、知っている」が 66.3％と６割以

上を占めて最も高く、「観戦したことがある」は２割程度（22.3％）となっている。 

・京都ハンナリーズ、京都フローラと比べると最も認知率や観戦率が高くなっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、「観戦したことがある」が男性に比べて女性でやや高くなっているものの、「知ら

ない」が女性で１割近く（7.8％）を占めている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、「観戦したことがある」が 40歳代で 42.9％と４割以上を占めて最も高く、次

いで 20-30歳代（35.3％）の順となっている。一方で、50歳以上では観戦率は３割未満とな

っており、特に 70歳以上では１割未満（7.9％）と低くなっている。 

 

22.3 66.3 5.8 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

観戦したことがある 観戦したことはないが、知っている 知らない 無回答

20.1

23.5

69.6

64.2

3.3

7.8

7.0

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

観戦したことがある 観戦したことはないが、知っている 知らない 無回答

35.3

42.9

21.7

24.0

7.9

55.9

51.9

68.1

69.2

73.8

8.8

2.6

7.2

2.9

7.3

0.0

2.6

2.9

3.8

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

観戦したことがある 観戦したことはないが、知っている 知らない 無回答
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 ②京都ハンナリーズ（プロバスケットボール） 

・京都ハンナリーズの認知度については、「観戦したことはないが、知っている」が 51.3％と半数

以上を占めて最も高く、「観戦したことがある」は１割未満（4.4％）となっている。 

・「知らない」が 32.3％と３割以上を占めている。 

 

《性別》 

・性別にみると、「観戦したことがある」は男性・女性ともに１割未満となっており、大きな差異は

みられない。 

・一方で、「知らない」が女性では 35.2％と３割以上を占め、男性（28.5％）に比べてやや高くな

っている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、「観戦したことがある」が 40歳代で 13.0％と１割以上を占め、その他の年代

に比べてやや高くなっている。 

 

4.4 51.3 32.3 11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

観戦したことがある 観戦したことはないが、知っている 知らない 無回答

5.1

4.1

54.2

48.8

28.5

35.2

12.1

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

観戦したことがある 観戦したことはないが、知っている 知らない 無回答

7.4

13.0

4.3

3.8

0.5

48.5

61.0

53.6

53.8

45.0

44.1

23.4

34.8

26.9

34.0

0.0

2.6

7.2

15.4

20.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

観戦したことがある 観戦したことはないが、知っている 知らない 無回答
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 ③京都フローラ（女子プロ野球） 

・京都フローラの認知度については、「知らない」が 54.4％と半数以上を占めて最も高くなってお

り、「観戦したことがある」（3.8％）と「観戦したことはないが、知っている」（30.0％）を合わ

せた認知度は３割程度となっている。 

・京都サンガ F.C.、京都ハンナリーズと比べると最も認知率や観戦率が低くなっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、「観戦したことがある」は男性・女性ともに１割未満となっており、大きな差異は

みられない。 

・一方で、「知らない」が女性では 59.4％と約６割を占め、男性（47.2％）に比べて高くなってい

る。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、「観戦したことがある」の割合が最も高い 40歳代でも 7.8％と１割未満となっ

ており、「観戦したことはないが、知っている」と合わせた認知率は、40歳代で半数近くあるの

に対し、20-30歳代では３割未満と低くなっている。 

 

 

3.8 30.0 54.4 11.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

観戦したことがある 観戦したことはないが、知っている 知らない 無回答

5.1

3.1

35.5

25.9

47.2

59.4

12.1

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

観戦したことがある 観戦したことはないが、知っている 知らない 無回答

4.4

7.8

2.9

3.8

2.6

20.6

41.6

34.8

27.9

27.7

75.0

49.4

55.1

52.9

49.2

0.0

1.3

7.2

15.4

20.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

観戦したことがある 観戦したことはないが、知っている 知らない 無回答
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（４）地域にゆかりのあるプロスポーツチームの今後の観戦意向 

 ①京都サンガ F.C.（プロサッカー） 

・京都サンガ F.C.の今後の観戦意向については、「観戦したいとは思わない」が 42.5％と４割以上

を占めて最も高くなっているものの、「試合会場に行って観戦したい」（20.8％）と「テレビ・ラ

ジオ・ネット等での試合中継で観戦したい」（29.2％）を合わせると、『観戦したい』人が約半数

を占めている。 

 

《性別》 

・性別にみると、『観戦したい』人が、男性では半数以上（54.6％）を占めるのに対し、女性では

半数未満（47.5％）とやや低くなっている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、「試合会場に行って観戦したい」が 40 歳代で 37.7％と最も高く、「テレビ・

ラジオ・ネット等での試合中継で観戦したい」では 60歳代で 40.4%と最も高くなっている。 

 

20.8 29.2 42.5 7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

試合会場に行って観戦したい

テレビ・ラジオ・ネット等での試合中継で観戦したい

観戦したいとは思わない

無回答

22.4

19.5

32.2

28.0

37.9

45.1

7.5

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

試合会場に行って観戦したい

テレビ・ラジオ・ネット等での試合中継で観戦したい

観戦したいとは思わない

無回答

29.4

37.7

24.6

20.2

9.4

20.6

19.5

21.7

40.4

34.0

50.0

40.3

49.3

33.7

41.9

0.0

2.6

4.3

5.8

14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

試合会場に行って観戦したい

テレビ・ラジオ・ネット等での試合中継で観戦したい

観戦したいとは思わない

無回答
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 ②京都ハンナリーズ（プロバスケットボール） 

・京都ハンナリーズの今後の観戦意向については、「観戦したいとは思わない」が 45.2％と４割以

上を占めて最も高くなっているものの、「試合会場に行って観戦したい」（17.3％）と「テレビ・

ラジオ・ネット等での試合中継で観戦したい」（26.0％）を合わせると、『観戦したい』人が４割

以上を占めている。 

 

《性別》 

・性別にみると、『観戦したい』人が、男性では半数近く（46.8％）を占めるのに対し、女性では

４割程度（41.6％）とやや低くなっている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、年代が下がるほど「試合会場に行って観戦したい」が高くなる傾向がみられ、

20-40歳代では３割近く、50歳代では２割以上を占めている。 

 

17.3 26.0 45.2 11.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

試合会場に行って観戦したい

テレビ・ラジオ・ネット等での試合中継で観戦したい

観戦したいとは思わない

無回答

19.2

16.0

27.6

25.6

42.5

46.1

10.7

12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

試合会場に行って観戦したい

テレビ・ラジオ・ネット等での試合中継で観戦したい

観戦したいとは思わない

無回答

27.9

27.3

23.2

18.3

6.8

23.5

26.0

24.6

28.8

26.7

48.5

44.2

44.9

42.3

44.5

0.0

2.6

7.2

10.6

22.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

試合会場に行って観戦したい

テレビ・ラジオ・ネット等での試合中継で観戦したい

観戦したいとは思わない

無回答
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 ③京都フローラ（女子プロ野球） 

・京都フローラの今後の観戦意向については、「観戦したいとは思わない」が 49.0％と約半数を占

めて最も高くなっているものの、「試合会場に行って観戦したい」（14.8％）と「テレビ・ラジオ・

ネット等での試合中継で観戦したい」（25.0％）を合わせると、『観戦したい』人が約４割を占め

ている。 

 

《性別》 

・性別にみると、『観戦したい』人が、男性では４割以上（44.9％）を占めるのに対し、女性では

４割未満（37.2％）とやや低くなっている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、「試合会場に行って観戦したい」が 40歳代で 20.8％と最も高く、最も低い 70

歳以上でも 11.5％と、すべての年代で１割以上となっており、年代による大きな差はみられな

い。 

 

14.8 25.0 49.0 11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

試合会場に行って観戦したい

テレビ・ラジオ・ネット等での試合中継で観戦したい

観戦したいとは思わない

無回答

19.2

11.9

25.7

25.3

44.9

50.9

10.3

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

試合会場に行って観戦したい

テレビ・ラジオ・ネット等での試合中継で観戦したい

観戦したいとは思わない

無回答

16.2

20.8

14.5

16.3

11.5

23.5

22.1

24.6

29.8

25.1

60.3

55.8

53.6

41.3

42.9

0.0

1.3

7.2

12.5

20.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

試合会場に行って観戦したい

テレビ・ラジオ・ネット等での試合中継で観戦したい

観戦したいとは思わない

無回答
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（５）地域にゆかりのあるプロスポーツチームに期待すること（複数回答） 

・地域にゆかりのあるプロスポーツチームに期待することについては、「地域住民へのスポーツ教

室の開催」が 38.7％と４割近くを占めて最も高く、次いで「交流会などのイベントの開催」

（32.5％）、「市主催事業・イベントへの参加」（18.3％）の順となっている。 

 

《性別／年代別》 

・性別にみると、大きな差異はみられない。 

・年代別にみると、20-30歳代・50歳代では「交流会などのイベントの開催」、その他の年代で

は「地域住民へのスポーツ教室の開催」が最も高くなっている。その他、40 歳代では「選手や

コーチ等の派遣」、50-60歳代では「市主催事業・イベントへの参加」が、その他の年代に比べ

てそれぞれ高くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

地
域
住
民
へ
の
ス
ポ
ー
ツ
教

室
の
開
催 

交
流
会
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト
の

開
催 

 
 

市
主
催
事
業
・
イ
ベ
ン
ト
へ

の
参
加 

 

選
手
や
コ
ー
チ
等
の
派
遣 

 
 

 
 

 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

無
回
答 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

性
別 

男性 214 38.8 31.8 19.6 11.7 11.2 19.6 

女性 293 38.9 33.8 18.1 12.6 5.5 21.2 

年
代 

20-30歳代 68 35.3 38.2 10.3 14.7 11.8 14.7 

40歳代 77 50.6 35.1 16.9 37.7 7.8 7.8 

50歳代 69 49.3 50.7 24.6 10.1 8.7 8.7 

60歳代 104 40.4 38.5 22.1 8.7 4.8 13.5 

70歳以上 191 30.4 20.4 18.3 3.7 8.4 36.1 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※性別・年代ともに不明がいるため、それぞれの回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 

38.7

32.5

18.3

12.3

8.1

21.2

0 10 20 30 40 50

地域住民へのスポーツ教室の開催

交流会などのイベントの開催

市主催事業・イベントへの参加

選手やコーチ等の派遣

その他

無回答
全体(n=520)

（％） 
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５．宇治市の施策等について 

（１）運動・スポーツの活動を活発にしていくために行政が取り組みを進めること（複数回答） 

・運動・スポーツの活動を活発にしていくために行政が取り組みを進めることについては、「スポー

ツ施設の整備・設備の充実」が 58.3％と６割近くを占めて最も高く、次いで「市民が気軽に参

加できる大会・イベントの開催」（36.2％）、「スポーツやスポーツ施設に関する情報の提供」

（25.2％）、「スポーツ教室の開催」及び「健康・体力の相談体制の充実」（24.4％）の順となっ

ている。 

 

 

《性別》 

・性別にみると、男性では「市民が気軽に参加できる大会・イベントの開催」などで女性に比べて

高く、女性では「スポーツ施設の整備・設備の充実」や「スポーツ教室の開催」などで男性に比

べて高くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

ス
ポ
ー
ツ
施
設
の
整
備
・
設
備
の
充
実 

 
 

 
 

 
 

市
民
が
気
軽
に
参
加
で
き
る
大
会
・
イ

ベ
ン
ト
の
開
催 

ス
ポ
ー
ツ
や
ス
ポ
ー
ツ
施
設
に
関
す
る

情
報
の
提
供 

 

ス
ポ
ー
ツ
教
室
の
開
催 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

健
康
・
体
力
の
相
談
体
制
の
充
実 

 
 

 
 

 
 

 
 

地
域
の
ス
ポ
ー
ツ
活
動
団
体
へ
の
支
援 

 
 

 
 

 
 

大
き
な
ス
ポ
ー
ツ
イ
ベ
ン
ト
・
大
会
の

開
催
（
誘
致
） 

プ
ロ
ス
ポ
ー
ツ
チ
ー
ム
や
ア
ス
リ
ー
ト

と
の
交
流
機
会
の
充
実 

ス
ポ
ー
ツ
指
導
者
の
育
成 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

性
別 

男性 214 56.1 43.9 27.1 17.8 20.6 19.6 22.4 16.8 13.1 5.6 

女性 293 60.4 30.7 24.2 28.7 27.0 19.8 13.3 17.7 13.7 4.4 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※性別不明がいるため、それぞれの回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 

58.3

36.2

25.2

24.4

24.4

19.4

17.1

17.1

13.5

5.2

8.5

0 20 40 60 80

スポーツ施設の整備・設備の充実

市民が気軽に参加できる大会・イベントの開催

スポーツやスポーツ施設に関する情報の提供

スポーツ教室の開催

健康・体力の相談体制の充実

地域のスポーツ活動団体への支援

大きなスポーツイベント・大会の開催（誘致）

プロスポーツチームやアスリートとの交流機会

の充実 １

スポーツ指導者の育成

その他

無回答 全体(n=520)

（％） 
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《年代別／運動・スポーツの好き嫌い別／運動頻度別》 

・年代別にみると、40歳代では「プロスポーツチームやアスリートとの交流機会の充実」、20-40

歳代では「スポーツやスポーツ施設に関する情報の提供」、50-60歳代では「健康・体力の相談

体制の充実」などで、それぞれその他の年代に比べてやや高くなっている。 

・運動・スポーツの好き嫌い別にみると、運動好きな人では「スポーツやスポーツ施設に関する情

報の提供」や「プロスポーツチームやアスリートとの交流機会の充実」、「大きなスポーツイベン

ト・大会の開催（誘致）」などで運動嫌いな人に比べて高く、運動嫌いな人では「健康・体力の相

談体制の充実」で運動好きな人に比べて高くなっている。 

・運動頻度別にみると、運動をしている人では「スポーツ施設の整備・設備の充実」や「健康・体

力の相談体制の充実」などで運動をしていない人に比べてやや高く、運動をしていない人では「ス

ポーツ教室の開催」で運動をしている人に比べてやや高くなっている。 

（％） 

 

回
答
者
数
（
人
） 

ス
ポ
ー
ツ
施
設
の
整
備
・
設
備
の
充
実 

 
 

 
 

 
 

市
民
が
気
軽
に
参
加
で
き
る
大
会
・
イ

ベ
ン
ト
の
開
催 

ス
ポ
ー
ツ
や
ス
ポ
ー
ツ
施
設
に
関
す
る

情
報
の
提
供 

 

ス
ポ
ー
ツ
教
室
の
開
催 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

健
康
・
体
力
の
相
談
体
制
の
充
実 

 
 

 
 

 
 

 
 

地
域
の
ス
ポ
ー
ツ
活
動
団
体
へ
の
支
援 

 
 

 
 

 
 

大
き
な
ス
ポ
ー
ツ
イ
ベ
ン
ト
・
大
会
の

開
催
（
誘
致
） 

プ
ロ
ス
ポ
ー
ツ
チ
ー
ム
や
ア
ス
リ
ー
ト

と
の
交
流
機
会
の
充
実 

ス
ポ
ー
ツ
指
導
者
の
育
成 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

そ
の
他 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

年
代 

20-30歳代 68 75.0 39.7 29.4 19.1 13.2 17.6 23.5 25.0 10.3 5.9 

40歳代 77 64.9 37.7 29.9 27.3 22.1 22.1 24.7 33.8 14.3 6.5 

50歳代 69 53.6 40.6 20.3 26.1 29.0 18.8 23.2 24.6 15.9 4.3 

60歳代 104 63.5 36.5 25.0 23.1 30.8 13.5 13.5 16.3 11.5 6.7 

70歳以上 191 49.2 32.5 24.1 24.1 23.6 23.0 11.5 5.8 14.1 3.7 

好
き
嫌
い 

運動好き 384 61.2 37.2 26.6 25.3 21.1 20.6 19.5 19.8 14.1 4.2 

運動嫌い 129 50.4 32.6 19.4 20.9 32.6 15.5 10.1 10.1 10.9 7.0 

頻
度 

運動している 316 62.7 38.3 25.3 23.7 26.6 20.9 19.3 16.1 13.6 4.1 

運動していない 188 51.6 34.6 25.5 26.1 21.3 17.6 13.8 19.7 14.4 6.9 

※１番目に割合の高い回答を「太字＋濃い網掛け」とし、２番目に割合の高い回答を「薄い網掛け」としている。 

※年代・運動スポーツの好き嫌い・運動頻度ともに不明がいるため、それぞれの回答者数の合計数は全体の回答数と一致しない。 
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（２）「ワールドマスターゲームズ2021関西」開催に関する認知度 

・“ワールドマスターゲームズ 2021関西”開催に関する認知度については、「知らなかった」が

85.8％と８割を超え、「知っている」は１割程度（11.5％）となっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、「知っている」が女性に比べて男性でやや高くなっている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、「知っている」が 40 歳代で 19.5％と約２割を占めて最も高く、次いで 20-

30歳代（13.2％）の順となっている。一方で、50歳以上では認知率は１割程度となっている。 

 

 

11.5 85.8 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

知っている 知らなかった 無回答

14.0

10.2

83.2

87.4

2.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

知っている 知らなかった 無回答

13.2

19.5

10.1

9.6

9.9

86.8

77.9

89.9

88.5

85.3

0.0

2.6

0.0

1.9

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

知っている 知らなかった 無回答
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（３）宇治市がフライングディスク（アルティメット）の開催地となっていることの認知度 

・宇治市がフライングディスク（アルティメット）の開催地となっていることの認知度については、

「知らなかった」が 91.5％と９割を超え、「知っている」は１割未満（5.8％）となっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、男性・女性ともに「知らなかった」が９割以上を占め、性別による大きな差異は

みられない。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、すべての年代で「知っている」が１割未満となっており、年代別による大きな

差異はみられない。 

 

5.8 91.5 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

知っている 知らなかった 無回答

5.6

6.1

91.6

91.5

2.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

知っている 知らなかった 無回答

5.9

6.5

7.2

6.7

4.7

94.1

90.9

92.8

91.3

90.6

0.0

2.6

0.0

1.9

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

知っている 知らなかった 無回答



35 

 

（４）運動・スポーツに関する各種団体の認知度 

 ①スポーツ協会 

・スポーツ協会の認知度については、「知らない」が 58.3％と６割近くを占めて最も高くなってお

り、「名称も活動内容も知っている」（5.8％）と「名称は聞いたことはあるが、活動内容は知ら

ない」（30.0％）を合わせた認知度は４割未満となっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、「名称も活動内容も知っている」が、女性に比べて男性でやや高くなっているもの

の、大きな差異はみられない。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、「名称も活動内容も知っている」と「名称は聞いたことはあるが、活動内容は知

らない」を合わせた認知度は、概ね年代が上がるにつれて高くなっており、20-40 歳代では３

割未満となっているのに対し、60歳以上では４割程度とやや高くなっている。 

 

5.8 30.0 58.3 6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

名称も活動内容も知っている

名称は聞いたことはあるが、活動内容は知らない

知らない

無回答

7.5

4.4

27.6

32.4

60.3

56.3

4.7

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

名称も活動内容も知っている

名称は聞いたことはあるが、活動内容は知らない

知らない

無回答

1.5

6.5

1.4

6.7

7.9

25.0

20.8

33.3

35.6

31.9

73.5

70.1

63.8

54.8

47.6

0.0

2.6

1.4

2.9

12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

名称も活動内容も知っている

名称は聞いたことはあるが、活動内容は知らない

知らない

無回答
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 ②スポーツ推進委員 

・スポーツ推進委員の認知度については、「知らない」が 61.0％と６割以上を占めて最も高くなっ

ており、「名称も活動内容も知っている」（4.2％）と「名称は聞いたことはあるが、活動内容は

知らない」（28.5％）を合わせた認知度は３割程度となっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、女性では「名称は聞いたことはあるが、活動内容は知らない」が、男性に比べて

高くなっており、名称の認知率としては女性が高い結果となっている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、「名称も活動内容も知っている」と「名称は聞いたことはあるが、活動内容は知

らない」を合わせた認知度は、概ね年代が上がるにつれて高くなっており、20-30 歳代では２

割未満となっているのに対し、60歳代では４割以上となっている。 

 

4.2 28.5 61.0 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

名称も活動内容も知っている

名称は聞いたことはあるが、活動内容は知らない

知らない

無回答

4.7

4.1

23.8

32.4

66.4

56.7

5.1

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

名称も活動内容も知っている

名称は聞いたことはあるが、活動内容は知らない

知らない

無回答

0.0

2.6

2.9

3.8

7.3

17.6

18.2

33.3

38.5

29.8

82.4

76.6

63.8

54.8

49.2

0.0

2.6

0.0

2.9

13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

名称も活動内容も知っている

名称は聞いたことはあるが、活動内容は知らない

知らない

無回答
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 ③体育振興会 

・体育振興会の認知度については、「名称は聞いたことはあるが、活動内容は知らない」が 43.3％

と４割以上を占めて最も高く、「名称も活動内容も知っている」（20.4％）と合わせた認知度は６

割以上となっている。 

・スポーツ協会、スポーツ推進委員と比べると最も認知率が高くなっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、「名称も活動内容も知っている」が、女性に比べて男性でやや高くなっているもの

の、大きな差異はみられない。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、年代が上がるにつれて「名称も活動内容も知っている」の割合が高くなる傾向

がみられる。「名称は聞いたことはあるが、活動内容は知らない」と合わせた認知度では、50-60

歳代では８割近い認知率となっている。 

 

20.4 43.3 32.1 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

名称も活動内容も知っている

名称は聞いたことはあるが、活動内容は知らない

知らない

無回答

21.5

20.1

41.6

44.4

32.7

31.4

4.2

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

名称も活動内容も知っている

名称は聞いたことはあるが、活動内容は知らない

知らない

無回答

7.4

18.2

21.7

21.2

25.7

22.1

35.1

56.5

55.8

42.4

70.6

44.2

21.7

20.2

23.6

0.0

2.6

0.0

2.9

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

名称も活動内容も知っている

名称は聞いたことはあるが、活動内容は知らない

知らない

無回答
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（５）宇治市主催・共催の運動・スポーツ事業の参加・観戦状況 

 ①宇治川マラソン大会 

・宇治川マラソン大会の参加・観戦状況については、「知っているが、参加・観戦はしたことはない」

が 57.3％と６割近くを占めて最も高くなっており、「参加したことがある」（6.2％）と「見たこ

とがある」（22.5％）を合わせた参画率は３割未満となっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、「参加したことがある」と「見たことがある」を合わせた参画率は、男性では３割

以上（34.5％）となっているのに対し、女性では３割未満（24.9％）と低くなっている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、「参加したことがある」と「見たことがある」を合わせた参画率は、40歳代と

70歳以上で３割を超えてその他の年代に比べてやや高くなっている。 

・一方で、年代が下がるにつれて「知らない」の割合が高くなる傾向がみられ、20-30 歳代では

26.5％と３割近くを占めている。 

 

6.2 22.5 57.3 9.4 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答

10.7

2.7

23.8

22.2

52.8

60.8

8.9

9.2

3.7

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答

7.4

13.0

4.3

6.7

3.1

10.3

18.2

20.3

22.1

30.4

55.9

54.5

65.2

60.6

54.5

26.5

13.0

7.2

6.7

3.7

0.0

1.3

2.9

3.8

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答
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 ②市民スポーツまつり 

・市民スポーツまつりの参加・観戦状況については、「知らない」が 49.4％と約半数を占めて最も

高く、次いで「知っているが、参加・観戦はしたことはない」（32.5％）となっている。 

・「参加したことがある」（7.5％）と「見たことがある」（3.8％）を合わせた参画率は１割程度と

なっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、「参加したことがある」と「見たことがある」を合わせた参画率は、女性に比べて

男性でやや高くなっている。一方で、「知らない」が男性では 55.1％と半数以上を占めており、

女性に比べて高くなっている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、「参加したことがある」と「見たことがある」を合わせた参画率は、40歳代で

２割を超えてその他の年代に比べてやや高くなっている。 

・一方で、概ね年代が下がるにつれて「知らない」の割合が高くなる傾向がみられ、20-30 歳代

では 66.2％と７割近くを占めている。 

 

7.5 3.8 32.5 49.4 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答

9.8

5.1

2.8

4.8

26.6

37.2

55.1

45.4

5.6

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答

7.4

13.0

5.8

5.8

5.8

2.9

7.8

1.4

4.8

3.1

23.5

32.5

33.3

36.5

34.0

66.2

45.5

56.5

48.1

43.5

0.0

1.3

2.9

4.8

13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答



40 

 

 ③市民ファミリーバドミントン大会 

・市民ファミリーバドミントン大会の参加・観戦状況については、「知らない」が 66.7％と７割近

くを占めて最も高く、次いで「知っているが、参加・観戦はしたことはない」（24.6％）となっ

ている。 

 

《性別》 

・性別にみると、「知らない」が男性では 71.0％と７割以上を占めており、女性に比べてやや高く

なっている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、概ね年代が下がるにつれて「知らない」の割合が高くなる傾向がみられ、20-

30歳代では 82.4％と８割以上を占めている。 

 

1.2
1.0

24.6 66.7 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答

0.5

1.4

1.4

0.7

22.0

26.6

71.0

63.8

5.1

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答

0.0

2.6

0.0

2.9

0.0

0.0

1.3

2.9

0.0

1.0

17.6

23.4

26.1

24.0

27.7

82.4

71.4

68.1

69.2

57.6

0.0

1.3

2.9

3.8

13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答
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 ④市民駅伝競走大会 

・市民駅伝競走大会の参加・観戦状況については、「知らない」が 58.3％と６割近くを占めて最も

高く、次いで「知っているが、参加・観戦はしたことはない」（28.3％）となっている。 

・「参加したことがある」（1.3％）と「見たことがある」（5.2％）を合わせた参画率は１割未満と

なっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、「知らない」が男性では 60.7％と約６割を占めており、女性に比べて高くなって

いるものの、性別による大きな差異はみられない。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、「参加したことがある」と「見たことがある」を合わせた参画率は、すべての年

代で１割未満となっており、年代による大きな差異はみられない。 

・一方で、概ね年代が下がるにつれて「知らない」の割合が高くなる傾向がみられる。 

 

1.3

5.2 28.3 58.3 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答

2.3

0.7

4.7

5.5

26.6

29.7

60.7

56.3

5.6

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答

4.4

0.0

2.9

1.9

0.0

2.9

6.5

1.4

4.8

6.8

26.5

27.3

27.5

27.9

29.8

66.2

64.9

65.2

60.6

49.2

0.0

1.3

2.9

4.8

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答
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 ⑤宇治市障害者スポーツ大会 

・宇治市障害者スポーツ大会の参加・観戦状況については、「知らない」が 68.3％と７割近くを占

めて最も高く、次いで「知っているが、参加・観戦はしたことはない」（22.5％）となっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、「知らない」が男性では 72.9％と７割以上を占めており、女性に比べてやや高く

なっている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、概ね年代が下がるにつれて「知らない」の割合が高くなる傾向がみられ、20-

40歳代ではともに約８割を占めている。 

 

1.7
0.6

22.5 68.3 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答

0.5

2.7

0.5

0.7

21.0

24.2

72.9

64.2

5.1

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答

0.0

1.3

2.9

1.0

2.6

0.0

0.0

0.0

1.0

1.0

20.6

16.9

21.7

26.0

24.6

79.4

80.5

72.5

67.3

57.6

0.0

1.3

2.9

4.8

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答
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 ⑥ニュースポーツひろば 

・ニュースポーツひろばの参加・観戦状況については、「知らない」が 68.1％と７割近くを占めて

最も高く、次いで「知っているが、参加・観戦はしたことはない」（20.6％）となっている。 

・「参加したことがある」（3.7％）と「見たことがある」（1.2％）を合わせた参画率は１割未満と

なっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、「知らない」が男性では 72.4％と７割以上を占めており、女性に比べて高くなっ

ているものの、性別による大きな差異はみられない。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、「参加したことがある」と「見たことがある」を合わせた参画率は、すべての年

代で１割未満となっている。 

・一方で、概ね年代が下がるにつれて「知らない」の割合が高くなる傾向がみられ、20-30 歳代

では 86.8％と８割以上を占めている。 

 

3.7

1.2

20.6 68.1 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答

3.7

3.4

0.9

1.4

17.8

23.2

72.4

64.5

5.1

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答

0.0

5.2

0.0

4.8

4.7

0.0

1.3

1.4

1.0

1.6

13.2

26.0

24.6

25.0

17.8

86.8

66.2

71.0

65.4

62.3

0.0

1.3

2.9

3.8

13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

参加したことがある 見たことがある

知っているが、参加・観戦はしたことはない 知らない

無回答
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（６）宇治市のスポーツ推進・振興のための施策・取り組みの満足度 

・宇治市のスポーツ推進・振興のための施策・取り組みの満足度については、「わからない」が58.8％

と６割近くを占めて最も高くなっている。 

・「とても満足」（1.2％）と「どちらかといえば満足」（14.8％）を合わせた『満足』は 16.0％と、

「どちらかといえば不満足」（14.8％）と「不満足」（3.8％）を合わせた『不満足』（18.6％）

をやや下回る結果となっている。 

 

《性別》 

・性別にみると、女性では『満足』が『不満足』を上回っているのに対し、男性では『不満足』が

『満足』を上回る結果となっている。 

 

《年代別》 

・年代別にみると、20-30歳代では『満足』が『不満足』を上回っているのに対し、40歳以上で

は『不満足』が『満足』を上回る結果となっている。特に、60 歳代ではその差が 10 ポイント

近くとなっている。 

 

 

1.2

14.8 14.8 3.8 58.8 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=520)

とても満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満足

不満足 わからない 無回答

0.5

1.7

11.2

17.7

20.1

10.6

5.1

2.7

57.5

60.1

5.6

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=214)

女性(n=293)

とても満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満足

不満足 わからない 無回答

0.0

0.0

2.9

1.9

1.0

22.1

19.5

7.2

15.4

13.1

5.9

14.3

13.0

22.1

14.1

4.4

6.5

1.4

3.8

3.1

67.6

58.4

73.9

52.9

54.5

0.0

1.3

1.4

3.8

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20-30歳代

(n=68)

40歳代

(n=77)

50歳代

(n=69)

60歳代

(n=104)

70歳以上

(n=191)

とても満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満足

不満足 わからない 無回答
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Ⅲ 関係団体等アンケート調査結果 

１．団体の運営・活動の現状について 

（１）団体の運営・活動についての今後の意向 

・団体の運営・活動についての今後の意向については、「よりたくさんの人がスポーツを楽しめる団

体にしたい」（73.0％）と「活動者を増やしたい」（71.4％）がともに７割以上を占めて高く、

次いで「指導者を増やしたい」（65.1％）、「団体の活動を地域に周知するなど、情報発信を行い

たい」（47.6％）、「練習場所を確保したい、練習場所の質を高めたい」（39.7％）の順となって

いる。 

 

 

 

73.0

71.4

65.1

47.6

39.7

27.0

23.8

22.2

20.6

15.9

12.7

12.7

3.2

1.6

0 20 40 60 80

よりたくさんの人がスポーツを楽しめる団体にし

たい １

活動者を増やしたい

指導者を増やしたい

団体の活動を地域に周知するなど、情報発信を行

いたい １

練習場所を確保したい、練習場所の質を高めたい

大会の場所を確保したい、大会の場所の質を高め

たい １

団体の運営資金を増やしたい

競技の知名度を高めたい、競技に対する理解を高

めたい １

学校のクラブ活動と連携したい

他のスポーツ団体と連携したい

活動時間を増やしたい、活動日数を増やしたい

大会等でもっとよい成績を残すことができる強い

団体にしたい １

その他

無回答 全体(n=63)

（％） 
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２．新型コロナウイルス感染症の影響について 

（１）新型コロナウイルス感染症の団体の活動に対する影響 

・新型コロナウイルス感染症の団体の活動に対する影響については、「影響が出ている」が 92.1％

と大半を占めている。 

 

 

（２）新型コロナウイルス感染症により活動に出ている影響の内容 

・具体的に影響の出ている内容については、「活動自体の自粛・中止」、「活動場所・時間・人数の縮

小」、「大会やイベント等の中止・縮小」、「活動縮小に伴う退会者の増加」、「防止対策（消毒液な

ど）に対する経費の増加」、「手間の増加」などの意見が多くみられた。 

・詳細な意見については、以下の通り。 

・学校のグラウンド使用ができなかったことで活動ができなかった。 

・各種大会での無観客、入場制限。遠征等の中止。 

・練習や大会ができていない。 

・三密回避による感染防止を行うため、中止 or縮小せざるを得なくなった。 

・練習の定員も通常の半数になっている。 

・緊急事態宣言解除後に、特に高齢者で退会する人、休会する人がみられる。 

・練習、場所、時間の制限を受けた。 

・指導するのにもソーシャルでは難しいこともある。 

・公共の施設が使用中止になり、大会も中止になるなど活動の機会が減少した。 

・各種大会、交流の機会の中止。 

・練習ができないことにより練習生の退会が数名あった。 

・試合の中止、練習時間の短縮、マスク着用での練習のため本格的な練習がやりにくい。 

・コロナを心配する団員（保護者）の休会。 

・中止になってより内向きになっている。 

・防止対策としての経費増額（消毒液など）。 

・緊急事態宣言等の発出や感染拡大状況により参加できない、見合わせる状態が続き、参加者の退会

等が多くみられた。 

・試合などの減少、稽古場所の確保。 

・会場の使用制限による日程の遅れが出ている。 

・競技への興味が薄れていく子どもたちが出てくる。 

・マスク着用等、感染対策に気をつけるあまり今までのような活動が制限される。 

・学校（部活動）や高齢者の運動教室の活動制限。 

・体育館が休館になったため活動ができなかった。 

・日常の練習時を含め感染防止の対策の徹底と継続。 

・体温測定や消毒の手間の増加。 

・他チームの人たちとの試合形式の交流会が、密集をさけるためにできなくなった。 

・子ども達のモチベーション・体力などの低下。 

・各種大会の延期や規模縮小や中止。 

・団員減少とスタッフのモチベーション低下。 

など 

92.1 3.2

1.6 1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=63)

影響が出ている
現在は影響が出ていないが、今後、影響が出ると思う
今後も影響はないと思う
わからない
無回答
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３．宇治市の施策等について 

（１）運動・スポーツに関してあれば良いと思う情報（複数回答） 

・運動・スポーツに関してあれば良いと思う情報については、「市内のスポーツ施設に関する情報」

が 61.9％と６割以上を占めて最も高く、次いで「スポーツ医科学についての情報」（41.3％）、

「スポーツのクラブ・サークルの情報」（34.9％）、「運動・スポーツの紹介や練習法に関する情

報」（28.6％）の順となっている。 

 

 

61.9

41.3

34.9

28.6

25.4

23.8

22.2

22.2

19.0

6.3

7.9

0 20 40 60 80

市内のスポーツ施設に関する情報

スポーツ医科学についての情報

スポーツのクラブ・サークルの情報

運動・スポーツの紹介や練習法に関する情報

自宅や室内でできる手軽な運動の情報

身近なウォーキングコースの情報

市内のスポーツ教室に関する情報

市内で参加できる大会・イベントの情報

スポーツボランティアに関する情報

その他

無回答 全体(n=63)

（％） 
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Ⅳ 資料編（調査票） 

１．市民アンケート調査 

 



49 

 

 

 
 



50 

 

 

 
 



51 

 

 

 
 



52 

 

 

 
 



53 

 

 

 
 



54 

 

 

 
 



55 

 

 

 
 



56 

 

 

 
 



57 
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２．関係団体等アンケート調査 
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